

Zweckverband Verkehrsverbund Süd-Niedersachsen (ZVSN)

Protokoll der
7. Sitzung der Verbandsversammlung
am 15. Januar 2025
in Holzminden, Bürgermeister-Schrader-Str. 24, Sitzungsraum
(hybrid)

Beginn: 15:36 Uhr

Teilnehmerinnen und Teilnehmer:

Stimmberechtigte Mitglieder:

EKRin Frau Fragel	Leiter Dezernat I Herr Linck
KTA Frau Diebel-Geries (digital)	KTA Herr Fiege
KTA Frau Schrader (digital)	KTA Herr Artschwager (digital)
KTA Frau Obergöker	KTA Herr Becker (digital)
KTA Frau Grammel (digital)	Kreisbaurat Herr Buberti (stellv. Vorsitzender)
	KTA Herr Reinisch (digital)
	KTA Herr Schmidt

Weitere Teilnehmerinnen und Teilnehmer:

Herr Börger, VGF ZVSN
Frau Becker, FBL F&O ZVSN
Frau Schröder, Assistenz VGF ZVSN
Herr Wege, Landkreis Göttingen (digital)
Herr Wohlgemuth, Landkreis Göttingen
Herr Wucherpfennig, Landkreis Northeim
Frau Dr. Klüber-Süßle, Landkreis Holzminden
Frau Dr. Hartmann, Landkreis Holzminden
Herr Weitmann, Landkreis Holzminden
Herr Zeitz, Fahrgastbeirat ZVSN (digital)

Öffentlicher Teil:

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende der Verbandsversammlung, Frau Fragel, eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2: Feststellung der Tagesordnung

Frau Fragel bittet um Feststellung der Tagesordnung.

Die Tagesordnung wird festgestellt.

TOP 3: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 12. März 2024

Frau Fragel bittet um Genehmigung des Protokolls der Sitzung der Verbandsversammlung vom 06.11.2024.

Ja	Nein	Enthaltungen
12	0	0

Das Protokoll vom 06.11.2024 wird einstimmig genehmigt.

TOP 4: Beschluss – Entlastung Jahresabschluss 2018 + 2019

Die Beschlussempfehlung ist den Gremienmitgliedern vorab zugegangen und aus der Versammlung gibt es keine Rückfragen. Die folgende Abstimmung durch Frau Fragel hat zum Ergebnis

Ja	Nein	Enthaltungen
12	0	0

Somit wird der Beschluss einstimmig gefasst.

**TOP 5: Mitteilungen und Anfragen/
Bericht des ZVSN-Geschäftsführers**

Herr Börger informiert die Versammlung über den aktuellen Stand ein automatisches Fahrgastzählsystem (AFZS) im Verbandsgebiet einzusetzen. Der hierzu im Rahmen der Zukunftsregion Südniedersachsen gestellte Förderantrag bei der NBank wurde mit einem zusätzlichen Antrag auf Ausnahme vom Verbot des vorzeitigen Maßnahmenbeginns versehen, um die Maßnahme rechtssicher zu starten.

Im Rahmen der Erarbeitung des Nahverkehrsplanes Süd-Niedersachsen hat zwischenzeitlich der 1. ÖPNV-Beirat stattgefunden. Man versuche weiter gemeinschaftlich mit der Stadt Göttingen und dem Planungsbüro die bisher gewonnenen Ergebnisse aus Befragungen und dem ÖPNV-Beirat in den neuen Nahverkehrsplan einzuarbeiten, berichtet Herr Börger. Der nächste ÖPNV-Beirat ist für Anfang April geplant.

TOP 6: Nächste Termine

Weitere Verbandsversammlungen sind laut Frau Fragel noch nicht terminiert. Die Mitglieder werden wie gewohnt frühzeitig über die nächsten Termine informiert.

Die Sitzung wird um 15.45 Uhr geschlossen.



Doreen Fragel
Vorsitzende



Stephan Börger
Verbandsgeschäftsführer



Katja Schröder
Protokollführerin

Anlagen zum Protokoll:

BESCHLUSS

Betreff: Entlastung Jahresabschluss 2018 + 2019

<p>Verbandsausschuss (nicht öffentlich)</p>	<p>Abstimmungsergebnis</p>										
<table style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 50%;">Sitzungstermin</td> <td style="width: 50%;">TOP</td> </tr> <tr> <td>14.02.2024</td> <td style="text-align: center;">4</td> </tr> </table>	Sitzungstermin	TOP	14.02.2024	4	<p> <input checked="" type="checkbox"/> einstimmig empfohlen <input type="checkbox"/> mit Änderung <input type="checkbox"/> mehrstimmig empfohlen <input type="checkbox"/> mit Änderung </p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse; margin-top: 5px;"> <thead> <tr> <th style="width: 33%;">Ja</th> <th style="width: 33%;">Nein</th> <th style="width: 33%;">Enthaltungen</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td style="text-align: center;">10</td> <td style="text-align: center;">0</td> <td style="text-align: center;">0</td> </tr> </tbody> </table> <p><input type="checkbox"/> abgelehnt</p>	Ja	Nein	Enthaltungen	10	0	0
Sitzungstermin	TOP										
14.02.2024	4										
Ja	Nein	Enthaltungen									
10	0	0									

<p><input checked="" type="checkbox"/> Verbandsversammlung</p>	<p>Abstimmungsergebnis</p>										
<table style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 50%;">Sitzungstermin</td> <td style="width: 50%;">TOP</td> </tr> <tr> <td>15.01.2025</td> <td style="text-align: center;">4</td> </tr> </table> <p>der <input checked="" type="checkbox"/> öffentlichen <input type="checkbox"/> nichtöffentlichen Sitzung</p>	Sitzungstermin	TOP	15.01.2025	4	<p> <input checked="" type="checkbox"/> einstimmig beschlossen <input type="checkbox"/> mit Änderung <input type="checkbox"/> Mehrheitsbeschluss <input type="checkbox"/> mit Änderung </p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse; margin-top: 5px;"> <thead> <tr> <th style="width: 33%;">Ja</th> <th style="width: 33%;">Nein</th> <th style="width: 33%;">Enthaltungen</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td style="text-align: center;">12</td> <td style="text-align: center;">0</td> <td style="text-align: center;">0</td> </tr> </tbody> </table> <p><input type="checkbox"/> abgelehnt</p>	Ja	Nein	Enthaltungen	12	0	0
Sitzungstermin	TOP										
15.01.2025	4										
Ja	Nein	Enthaltungen									
12	0	0									

Beschluss:

Der Verbandsversammlung beschließt:

1. Die Bilanz 2018, der Jahresabschluss 2018 mit einer Bilanzsumme von 3.204.152,38 Euro und der Lagebericht 2018 werden festgestellt.
2. Der Jahresfehlbetrag 2018 in Höhe von 378.470,83 Euro wird auf neue Rechnung vorgetragen.
3. Die Bilanz 2019, der Jahresabschluss 2019 mit einer Bilanzsumme von 3.204.152,38 Euro und der Lagebericht 2019 werden festgestellt.
4. Der Jahresfehlbetrag 2019 in Höhe von 378.470,83 Euro wird auf neue Rechnung vorgetragen.
5. Dem Verbandsgeschäftsführer wird Entlastung erteilt.

Göttingen, den 15.01.2024